

Előfizetési díj postai szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . .  
Negyedévre . . . 3 -  
egy hónapra . . . 1 „ 80

Egyes szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-  
g és 48-as párt támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-  
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.  
hová a lap szellemi részét  
érintő közlemények küld-  
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

**A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.**

## Mi történik? . . .

(Sz. b.) A parlament munkaideje rohamosan közeledik. Most is benne volnánk a munkaidőben, de itt a munkának Ferenc József által meghatározott kezdetét, szeptember 15-ét értjük. A darabot kormány különös eseményeket, erős fenyegetéseket helyezett kilátásba a munkakezdés idejére. Mik lesznek ezek az események? A legfogasabb „esemény” már kipattant. Körülfogatják a parlamentet néhány tizezer szociálistával s addig kiabáltatják velük a titkos választói jogot míg a főgenerális ur belesüketül, vagy a hetek bandája meg nem ugrik.

Mert ne higgye senki, hogy a koalíció terrorizáltatni engedi magát a darabot kormány rosszul kiesztelt mumusaival. Azok a jó urak, akik szept. 15-én „vitam et sanguinem” módon a Fejérváry kormány szekerét lehet egy, lehet két órán keresztül tolni fogják, bizony okosabb dolgot művelnének, ha ezt az időt a nemes munkára szentelnék s rikoitózásaikkal a törvényes rend beálltára és mindenekelőtt egy törvényes kormány kinevezésére várnak.

S majd, ha eredménytelenül elvonult már a szociálistáknak felöltöztetett mumus, következnek a többi szemtelen fenyegetések. Először is: A Fejérváry kormány helyén marad. Hát ez szemtelenségnek jó ugyan, de nem fenyegetés. Ha ott marad, el is takarodik szeptember folyamán. Ez bizonyos, mint a szentírás.

Eltávozása előtt azonban még célozgatni fog arra, hogy esetleg új választásokat rendel el a király. Ez a mumus is Fejérváry-agyra vall. Nem szívesen megy az ember annak a kőnek, a melyben egyszer már megbotlott. A jóhiszemű törvényféremagyarázásokból Őfelsége nem fog rendszert alkotni. Mivé lenne a nagyhatalmi állást ke-

gyetlen bölcsességgel fentartó tekintély, ha a külföld rájönne, hogy az uralkodói okoskodások manap folyton balszerencsével végződnek? Nem. Feloszlatus, új választás sem lesz.

Mi lesz tehát?

A dolog egyszerű. Fejérváry egy szép napon odaáll felséges ura elé: „Császárom, nagy a te hatalmad, de a magyar nemzeté fölér az enyémmel, tieddel, a szociálistákkal együttvéve. Császárom, sokat akarsz, de amit te akarsz, az csak ezelőtt tudott megvalósulni. A mi rég letűnt világunkban, melynek ma csak az álmait őrizhetjük a „Gesammt Monarchie” sok más aktáival együtt.” Aztán Fejérváry is odakerül s megindul a kibontakozás a maga nyugodt, fenséges útján. Azon az uton, a melyre a koalíció lépett. Azokkal az eszmékkel, melyek a magyar nemzet önállóságát, függetlenségét jelentették eddig is. Megpróbáltatások sulyos évein keresztül mindig eljutottunk igazainkhoz. Most is eljutunk. Nem fog semmi más történni, csak az, hogy Isten segedelmével újból bevezetjük viharedzett sajkánkat a nemzeti önállóság ezer esztendő s révébe.

## A székely akció és a kereskedők.

I.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés marosvásárhelyi kerületének Székelyudvarhely tartott gyűlésén Harmath Sándor mindjárt megnyitójában kijelentette, hogy a kereskedők szervezete belépett a székely akció munkásai közé. Mert meggyőződtek, hogy a székely gazdasági kérdés a kereskedelemnek is életrebe vág s hogy megoldásának kivívása kötelességeket ró a kereskedőkre.

A székelyudvarhelyi gyűlést éppen az tette általános jelentőségűvé, hogy ott a székely közgazdasági élet egészére kiható kérdésekkel foglalkoztak s nagy alkotások megvalósítását sürgették, amelyek nemcsak a keres-

kedelem, hanem az ipar és mezőgazdaság jövő fejlődését is irányítják.

Az országos központ eddig is élénk érdeklődéssel kísérte a székely kereskedők működését. Nem egyszer személyes közbenjárással szorgalmazta a székely körvasut abban maradt munkálatának megkezdését. Most meg saját elhatározásából Vörös László kereskedelemügyi miniszter által a székely iparfejlesztés kérdéseinek megbeszélésére összehívott értekezleten vesz részt.

A marosvásárhelyi kerület a központ felkérésére ez alkalomból kifejtette a kívánságokat, melyek a székely közgazdasági élet fejlődése tekintetében megoldásra várnak.

A fölterjesztésben mindenekelőtt köszönet mond a központnak, hogy a székely kérdés megoldására a maga nagy erejével is befolytani törekszik. Azután a helyzetet javaslatai kíséretében a következőkben tárja fel:

„A Székelyföld közgazdasági elmaradottságának két főoka van. Egyik a közlekedési viszonyok kezdetlegessége, másik a szomszéd Romániába való kivitel korlátozása.

Ez áldatlan gazdasági politikai viszony miatt a Székelyföldön évtizedek óta pang az élet. Közben nincsenek fogyasztó piacok. Az erdélyrészi száz népi ipara és kereskedelme fejlettebb, azok nemzetiségi politikai okokból sem fogyasztójuk a Székely termékeknek. A szászöld különben is vasutakkal évtizedek óta be van hálózva s így bírja a fejlődés feltételét és könnyen versenyez a székelylyel. Az erdélyrészi román nép kevés igényű, az ismert politikai okokból annak támogatására sem lehet számítani. Romániába pedig a magas vámok miatt nem juthat ki a székely áru.

Itthon pedig a Királyhágón inneni részeken a fuvar drágasága és a nagy távolság miatt nem versenyezhet.

Könnyen le nem küzdhető nehézségek állanak tehát haladásunk útjában.

A Székelyföldnek elősorolhatatlan értékesülésre váró anyagai vannak, de azok legtöbbje a rossz gazdasági berendezkedés miatt paragon hever.

Törtétek ugyan kísérletezések, de a vállalkozások balul ütöttek ki. Megszűntek a kovászai és bodvai vashámorok, a parajdi gyufagyár. Ismételt próbálgatás után sem sikerült a bükszádi üveggyárat versenyképesen üzembe hozni. A csikbalánbányai rézbánya is hosszas szüneteket tart. A parajdi egyetlen

**LEGNAGYOBB KÖNYVNYOMDA**

MAROS-VÁSÁRHELYI, (A FÖTÉREN A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN,) E LAP KIADÓHIVATALA.

Legelegánsabb kivitelei eljegyzési értesítések és esküvői meghívók fél óra, névjegyek 10 perc alatt készülnek el.

1000 darab üzleti boríték céggel 3 korona.

székely sóbányát piac hiánya miatt az évek csak a téli négy hónapjában tarthatják üzemben. Ebben az évben beszüntették a borszéki palacküveg gyárat is. A marosvásárhelyi cukorgyár folytonos válsággal küzd ugyanitt feloszlás előtt áll a gyermekjátékgyár.

Az egyetlen székely barnaszénbányát is Köpecen a kis mérvű fogyasztás miatt nagy küzdelemmel lehet fentartani; hasonló a helyzete az egyetlen szentkeresztbányai vas-hámornak. A gyergyószárhegyi vaslábi és csikszentdomokosi márvány bányászásába a vállalkozók sörjában belebuktak. Az ipari szeszgyáraknak 80%-a megszűnt. A sepsiszentgyörgyi Klinger-féle szövőgyár és a megyesfalvi protein gyár csak tetemes állami segély mellett prosperálnak.

### Benedek tizedes.

Budapest egyik nyári színházában előfognak adni egy revüt. A címe — Budapest éjjel. És amint látni tetszik legalább a címről kevés az összefüggés a szellős nyári teatrum ujdonsága meg Benedek tizedes között. Mert ki is ez a Benedek tizedes? A fővárosi sajtó marosvásárhelyi információk alapján országgyűlési kürtölte, hogy Benedek tizedes egy „zug” vezénylese közben magyarul kiálltotta el magát, amiért reá szabadt a szenvedésteljes mártírsors. Kijutott neki az egyesből, a kurtavából s más hasonló jókból. Ő magyar szóáldozata. Ime Benedek tizedes igazán nem tehet róla, hogy az egészségtől mi sem történt meg. És azok az érzékeny lelkek, akik megkönyezték őt, hasonlóképp nem tehetnek afelől, hogy egy hírlapi kacska sajtolta ki részvétüket. S ha már jószívű impresszionista költő-lelkek poetikus jehiszeműséggel versben is elmerengtek a Benedek tizedes megtizedeltetését, miért fosztotta volna meg magát ettől az élvezettől valamelyik verbeli librettista? „A Budapest éjjel” kokozó izű meztelenkedő szépségei között fel fog vólni korporál Benedek színpadi festéktől halavány arcjára rávilágít a görög tüz fénye és a mikor reglamaszegés miatt visszabaverve viszi el a mordszívű őrjárat, aranyos bakfisok és elvirágozott agasztétek, csókokat és el nem virágozott virágokat dobálnak utánna a színpadról. Feltéve perze ha a revütbeli Benedek fess fiu lesz. A milyen akad a színészek közt nem egy...

S ezzel Benedek tizedes renuméja megvan alapítva. — Gemacht, tozják mondani a lipótvárosi fertályban. S kétlem, hogy a Benedek tizedes nagyszámu ismerői között lesz-e valaki, a ki elgondolja, hogy az ő hire-neve is csak illusztrációja valaminek. Annak, hogy széles e hazában igen-igen, hangos minden a mi nem igaz. Csak ami igaz, azt borítják le a hallgatás leplével.

(+)

## H I R E K.

Maros-Vásárhely 1905 augusztus 23.

### Dalok.

I.

Legyen megáldva kis kezed  
S maradjon mindörökkre áldott.  
Egy perc: s az örvény eltemet;  
Kezed megmentett, visszarántott.

Lelkembe békét ültetett,  
Szívembe millió virágot.  
Legyen megáldva kis kezed  
S maradjon mindörökkre áldott.

II.

Tekintete, mint nyájas ég,  
Nyílt és felhőtlen,  
De ha megcsókol, szép szeme  
Lezárul hirtelen.

Okoskodtam fölötte  
S már tudom: miért teszi?  
Mikor szeme lezárul,  
Megnyíl a meny neki...

III.

Ugy néha néha visszavárom  
A multak vad zivatárát,  
A zugó felhőt, a szilaj hullámot,  
Az árnyak rohanó hadát.

— **Személyi hir.** Ugron István varsói főkonzul városunkba érkezett, hol Ugron Gábornak a szívesen látott vendége.

— **25 éves találkozó.** Az ev. ref. kollegium, a jóságos alma máter falai közül indult neki az életnek harminckilenc ifju ezelőtt egy negyed századdal. Fialos hév, az élet árja vitte, sodorta őket a most összegyűlnek szinte deressedő hajjal, a férfikor határán, hogy megmutassák egymásnak örömeiket, bajukat s visszaidézzék azős kollegium falai között a deák élet boldog emlékeit. Az ev. ref. kollegiumban 1880-ban érettségizettek szeptember 14-én jönnek össze a találkozóra az ev. ref. kollegium nagytermében. A névsort közelebbről közölni fogjuk.

— **Magyar név.** Hirsch Mór, Nándor és Cecilia belügyminiszeri engedéllyel Hegedűsre magyarosították nevüket.

— **Székelyföldi hangok.** Az ujdonsült székely boldogító „Független Székelység” első számában is jónak látták a székely akció önzetlen munkásainak rontási. Gáncsolni lehet, lekiésnyelni a mások munkáját szintén lehet, de megteremteni azt, a mi nem volt, ehhez kell lelkesedés és nagyon sok munka. Hej pedig nagyon sokat dolgoztak azok a most pellengérezett kéjutazók. Elvonva családjuktól nem csak saját szabadidejüket, de a szükös anyagiakból is el-elköltöttek egy-egy részt csak azért, hogy a székelységen segítsenek. S ezért az nemes faradozásokért olyan egyének gáncsát, rosszakaratu pellengérezését bizonyára nem érdemlik meg, — kik még e hazarészért legkevesebbet sem tettek, pedig e hazarész nagyon is reá szorult

minden igaz fia munkásságára. Dolgozni urak! és ismét csak sokat dolgozni ingyen, minden anyagi ellenérték nélkül s csak azután tessék gáncsolni és felülteni a mindentudók itélőszékére. Amugy is kevés azoknak a száma, kik önzetlenül szolgálják a székelység elhanyagolt és segítségre szorult ügyeit s ha e kevésnek is igyekeznek önök elvenni a munkakedvét, ugy bizonyára rossz szolgálatot tesznek a székely ügynek. (Beküldetett.)

### — Rendőrségi csodabogár.

Rendőrségünk ismét beszólt magáról. Az eset különben igen érdekes. Oraskovits rendőr alkapitány írásbeli engedélyt adott a Széchenyi-tér 50. sz. a levő „Gottlieb R.” cégnek, hogy az üzletét Szent István napján is nyitva tarthatja, s árulhat. Kutya-ból szalonna soha sem lesz. Az osztrák tisztből lett rendőr alkapitány nem tartja tiszteletben a magyar korona szentesített törvényét és védszentjének ünnepét. A nem tudjuk honnan idecseperedett „Gottlieb R.” cég pedig ugylátszik megtudja szerezni üzleti előnyeit a rendőrségnél a maga hasznára s a többi kereskedők rovására. Mi pedig azt mondjuk, hogy ki vele az ilyen népséggel. Nem érdemlik meg e magyar haza szent földjét, levegőjét, egyenlő polgárjogot s annál kevésbbé, hogy e haza polgárainak véres verejtéke után tartásák fenn magukat. Egyébiránt ez ügyben a helyi kereskedők elnöksége panaszt emelt a város poigármesterénél s hisszük, hogy a szentesített törvények tipróit a vizsgálat befejezte után megfelelő elbánásban fogják részesíteni, mert a „Gottlieb R.” cég élt a „rendőrkapitány ur” engedélyével, üzletében árult Szent István napján délelőtt s csak a kereskedők elnökségének erőlyes fellépése folytán szüntette be a rendőrség az árusítást. Kiváncsiak vagyunk az eredményre.

### — A régi gimnázium marad.

Ujabban arról értesülünk, hogy a róm. kat. főgimnáziumba járó ifjuságunk az első két hónapot a régi épületben kénytelen tölteni. Nem mintha az új gimnázium építész vállalkozóit okozhatnánk érte, mert azok az épületet a kívánt időre pontosan elkészítették és átszolgáltatták, hanem inkább egy véletlen szerencsétlenséget tarthatunk e késedelem oko ojának. Ugyanis tudvalevő, dolog, hogy az új gimnázium belső felszerelését a nem régiben elégett székely játékok és faárugyár vállalta magára. A gyárral együtt elégett az új gimnázium készülő felszerelése is. Ezért fognak ifjaink az év elején a régi roskadozó épületbe jární, a mi egészségügyi és közbiztonsági szempontból nem nagyon kedvező rájuk és szülőikre nézve.

— **Jégverés.** Tegnap délután 2 óra körül iszonyu jégverés volt N. Ernye, M.-Csávás, M. Fele M.-Rücs és Galambod községekben. A jég egész libatozás nagyságban hullott, úgy hogy ahol elvonnult, ott csak a kopasz föld maradt. A szőlőhegyek és kukoricások teljes kopáran maradtak. Az említett községek lakosai teljesen tükre vannak téve

**JANINA HALÁSZ FERENC ÉS PÁL GYÁROS CEG**  
tudatja, hogy a valódi **JANINA** hüvely egyedüli elárusítási helye és gyári főraktára  
Maros-Vásárhely és környéke észére a marosvásárhelyi  
„dohány- nagy és különlegességi árudában” van.  
(182.)

(83—40.)



— **Érdekes lelet** került elő a főtérren lévő Nagy Mihály-féle ház lebontásánál. A ház padlásán elvolt rejtve néhány acélrud, melynek végére 1869-ből és 1893-ból való husz és tiz krajcáros utánzatok voltak ráhamisítva. Találtak még több darab cinket is, melyek szintén hasonló célra lettek félretéve. A lelet a rendőrséghez került.

— **Meghívó.** Mezőbergenye ifjúsága 1905. évi augusztus hó 27-én d. u. 4 órakor az ev. ref. temetőben, a halhatatlan emlékeztető Bergenei Koronka Márton tiszteletére emlékkönyvet s ennek folytatásaképpen este 7 órakor a Mezőbergenyében alapítandó „Társas kör“ javára táncestélyt rendez. Belépő-díj személyenkint 1 korona 60 fillér, családjegy 4 korona. A tánczenét Gritti Sándor zenekara szolgáltatja. Vendégek elszállásolásáról gondoskodva van.

— **Asszonyok utcai varekédése.** Furcsa látványosságban volt részük tegnap az Alsó-utca lakóinak. Bot Ferencné az utcán megtámadta régi ellenségét Kulcsár Péternét s gyöngéd neméhez nem illő módon jól elverte. Az asszonyi perpatvarnak a rendőrség előtt lesz folytatása.

— **Legfontosabb az egészségre** az elemi szerek hamisítatlan volta! Ez annyira fontos kérdésben ma már nap-naphatározottan haladás mutatkozik, hatóságaink, közegészségi tisztviselőink mindent elkövetnek az ily hamisítási visszaélések megszüntetésére. Nem elég azonban ez az ellenőrzés, maga a közönség önmaga is kövessen el mindent, hogy cikkeit oly helyről szerezzék be, hol az áruk tisztasága, friss volta, jól kezeltsége kifogástalan. Tessek egy kísérletet tenni *Holbach Ede a Zöldfához* címzett fűszer üzletében Maros-Vásárhelyt Szechenyi-tér 15. sz. 269.

— **Táncestély.** Mező-Kapus és vidékének ifjúsága, az ifjúsági könyvtár alapjára 1905. év augusztus hó 26-án (szombaton) a Sándor János kerthelyiségében, kedvezőtlen idő esetén fedett helyiségben zárkórú kosaras táncvigalmat rendez. Belépőjegy személyenkint 2 korona, családjegy 5 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— **A gőzfürdő szünetel.** A városi gőzfürdő javítás alatt áll s egész pöntökig nem lesz használható.

— **Leány gyerekeket** teljes elvárással elvállal egy előkelő özvegy urinó. Értekezhetni Borsos Tamás utca 20 szám 3-0. alatt. (255.)

— **Legolcsóbb és legjobb sör** a Zóna sörcsarnok márciusi söre, kaphatók a főtér 29. szám alatt, a nagymészárszék mellett és a Baruch-házbeli megyesfalviba pohár 6 kr. (203.)

— **Állást keres** egy intelligens idős asszony, mint házvezetőnő. Ajánkozik varrni a vidékre. Tanít varni és szabni. Címe: Székely Jánosné Radnóth, poste restante.

## TELEFONJELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

A politikai helyzetről.

Fehérvári darabankapitány, miniszterelnök ma a királynál volt Ischelen,

hol a király elnöklete alatt koronatanács volt, melyen osztrák részről négyen vettek részt. A tanácskozáson — állítólag — a magyar válságban úgy döntöttek, hogy ha **szeptember 15-én sem sikerül a ház munkaképességét helyreállítani, úgy az országgyűlést a király feloszlatja és decemberre új választást rendel el.**

### Katonai botrány.

Kassán ismét polgárvér folyt, a katonai jogtalan kardhasználat nap-nap után kezdi bebizonyítani, hogy a fényes acél nem való békés időben a cifra ruhás katonák oldalára. Megint két védtelen embert kaszaboltak össze a tisztek. Ugyanis Peres Imre szerkesztő egy cikket irt lapjába, mely nem tetszett a tiszteknek s ezért egyszerűen berontottak a szerkesztőségbe s Peres szerkesztőt összevagdalták, nemkülönben a szerkesztő segítségére siető főszerkesztőt is összevagdalták.

### A király utazása.

Királyunk szombaton utazik Dél-tirolba, hol részt vesz az ott szeptember elején lefolyó király-gyakorlaton.

### Merénylet a király ellen.

Pozenből tegnap világgá kürtölték a hírt, hogy királyunk ellen merénylet készült. Állítólag ott letartóztattak egy Zsorik nevű anarchistát, ki Dél-tirolba igyekezett, hogy ott merényletet kövessen el Ferenc József ellen. Az elfogott anarchista azonban semmi felvilágosítást sem ad küldetéséről. S így a merénylet híre nem is nyert megerősítést. (Egy helyi lap már fel is akasztotta!??)

### Orosz dolgok.

A béketárgyalások — ugylátszik — csakugyan megakadtak, mert Péterváron a cár és Tokióban a Mikádó elnöklete alatt folynak a tanácskozások a kifogásolt pontok fölött.

Witte orosz békekövet már előterjesztést tett a cárnak, hogy szüntessék be a béketárgyalásokat.

A japánok közben erősen készülődnek a háború döntő ütközetére s Korea északi részén már 500 000 japán van összpontosítva, hogy megadja a választ a vonakodó oroszoknak.

## C S A R N O K.

### Kunyhótól palotáig.

Írta: Nemes Ödön.

#### A DARUVÁRI-CSALÁD. 41.

Ugy kell lenni, hogy a szünet már jó ideje tart, s a báró feleletre vár, mivel feszült figyelemmel kíséri az íróasztal előtt ülő férfi izgékony arcvonásait.

— Corpó di San Marcó! — szól végre egész hévvel az ülő férfi s jobbjával tejes erőből az asztalra csap; szemeim nem csalnak! Ez égő szemek, nagyívű, tömött szemöldök, a finom hajlású orr, a kissé duzzadt ajkak mosolya, a homlok s az egész arc kifejezése, minden, de minden signora Csarvati Luciára emlékeztet, mi több: e csodaszép hölgy hasonmása. Ilyennek láttam őt, midőn az ischiai fürdőn, a báró ur karján először megpillantám.

A báró idegesen ugrik föl s aztán ő is az arcképet kezdi vizsgálni.

— Ugy hiszi?

— Szentül, minthogy Anconában születtem és, hogy a báró ur titkára vagyok. De hol jutott a báró ez arckép birtokába?

— Maga együgyű! Hisz még pár héttel ezelőtt Budapest mindenik utcasarkán ez arckép volt kifüggesztve s felette nagy, aranyos betűkkel Fianella a felülmulhatatlan táncosnő neve ragyogott. A színház legfőbb vonzerejét e csodaszép nő képezte. A hírlapok hasábjait szentelték a bájos signoriának és a főváros fiatalsága valahányszor a színpadra kilépett, frenetikus tapsokkal fogadta. Béla is minden este ott ült a kék plüschös páholyban, sőt később még látogatásokat is tett a signoriánál, kit már az udvarlók egész raja vett körül; hanem ezek közül egyedül a fiatal B. K. grófra volt féltékeny, mi csakhamar komolyabb következményeket vont maga után.

Folyt. köv.

Feladat szerkesztő:

Dr. Erőss József.

## KEIL-LAKK

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.

Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr.

Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

— Mindenkor kaphatók: —

Stabl Antalnál, Maros-Vásárhely és C. Traugott Koschnál Szász-

1—8. Régen. 268.

## A lábatlani Portland és Román Cementek

## SZALMÁSY GYULA

az ország legelső szaktekintélyei által a legjobbnak találtattak. Kizárólagos gyári raktár Maros-Vásárhely és vidéke részére.

főtéri üzletében. 11—0. 224.

**Uj! Uj! Uj!**

☆ A Reichardspers J. utóda cég  
☆ „Zöldfához” címzett fűszer, festék,  
☆ liszt és anyagáru üzletet vétel  
☆ uján megszereztem.  
☆ *Az üzletet teljesen friss áruk-  
☆ kal rendeztem be.*  
☆ Törekvésem a n. é. vásárló kö-  
☆ zönség legkényesebb igényeit is  
☆ kielégíteni, legjobb minőségű áruk,  
☆ a legelőnyösebb árak, pontos ki-  
☆ szolgálás.  
☆ *Legjobb kávék!!!  
☆ Kétféle rizsek!!!  
☆ Eteső minőségű cukor!!!*  
☆ Számos látogatást kér, tisztelettel  
☆ **Holbach Ede.**  
☆ 2-3. 267.

**Uj! Uj! Uj!**

Augusztus hó 20-tól kezdve  
☆☆ naponta ☆☆  
**friss virsli kapható**  
*Réthy Jánosnál* (Kossuth Lajos-  
utca 41. sz.) és *Schreithofer Jó-  
zsefnél* (Eötvös József. (Sáros  
utca) 13. sz.)  
240. 2-0.

A nagyérdemű közönség b. figyel-  
me-be ajánlom nemes feju  
**csemege szőlőimet,**  
valamint kitűnő minőségű *he-  
vesi görög- és a híres ro-  
hony-féle cukordínyéimet,*  
melyeket jégbe hűve is a *leg-  
szolidabb árakon* áru itok,  
Főtér, Dudutz sarok villany osz-  
lop melletti sátorban.  
A nagyérdemű közönség b. párt-  
fogását kérve vagyok tisztelettel  
**Jakab Mátyás.**  
6-0. 261.

**!! Szenzáció !!**

a fürdő idényre  
a Reichardspers J. és társa  
könyv-, mű-, zenemű és nagy  
papírkereskedésében,  
**100 levélpapír és 100 boríték**  
a legfinomabb minőségben,  
mely eddig 1 forint 80 kr. volt,  
most csak 60 krajcárért  
csinos dobozokban kapható.  
34-0 (210.)

Telefon 105. Telefon 105.

**Mezőgazdák és cséplőgép**  
tulajdonosok szives figyelmébe ajánlok a  
**CSÉPLÉSEKRE**  
kitűnő száraz (egy m.) bükk tűzifát,  
száraz (egy m.) hasáb fenyőfát és  
első minőségű **kőszentet.**  
Szíves megrendeléseket kér  
Molnár Sándor  
gőzfürdő épület.  
39-0 (204.)

A női szépség fentartására és ápolására  
*legjobb legkellemesebb*  
**SZEPÍTŐSZER**  
az ibolya-creme  
*Teljesen ártalmatlan: sem hágnaszt,  
sem olnot nem tartalmaz. A cséplőt,  
májfoltot, pattanásokat rövid hasz-  
nálat után elmulasztja, ÜDITI, FE-  
HÉRITI, bársonysimává teszi a bőrt, igen  
jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.*  
Miatán nem zsíros,  
nappal is használható. Nagy tégely 80  
fillér, kis tégely 50 fillér.  
Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan  
70 fillér.  
**PÜDER**  
(fehér-, rózsá- és krém színekben)  
50 fillér, nagy doboz 1 korona.  
KAPHATÓK EGYEDÜL:  
Maros-Vásárhelyt, az  
**„ARANY SZARVAS”**  
című gyógyszerárban, Plébánia-templom  
Gw melletl. W  
(244)

## Ideiglenes üzletáthelyezés.

Fuhrmann Kálmán  
**keztyü kereskedése**  
az építkezés tartamára a gróf Lá-  
zár palota melléképületeibe  
helyeztetik át.  
5-0. 264.



**Megérkezett**  
a kitűnő hevesi görög-  
dinye  
és Rehonci-féle cukordínyre  
**Vadadi F. Sándor**  
**fűszerüzletébe.**  
(Kossuth Lajos-utca alsó végén.)  
Raktár a főtéren dr. Stein házába  
**Legnagyobb dinnye raktár.**  
14-0. 249.



*Friss töltésű előpataki, bor-  
széki, Matild és kászoni víz*  
**kapható**  
1 literes üvegben  
(üveg nélkül) 26 fillér.  
Petri Zsigmond és társánál  
106-0 (162.)

**Legolcsóbb szabott versenyarak!!**

**a REMÉNYI BAZÁR-ban**

Előre haladt idény miatt **leszállított árak!**

Férfi és női ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, zsebkendők,  
blousok, harisnyák, fogkefe, hajkefe, ruhakefe, fésűáru, bajuszkötő,  
szappan.

**Játékáruk.**

Disztárgyak, övek, szívarkahüvelyek, kalodon 25, Thimol 19, Stomatin  
23 krajcár. Cipőkrémek.

**20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tet-  
szés szerinti fénykép után ingyen.** (242.)

**Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.**